

南大、东大今年首推综合评价录取 高考成绩只占六成

继南京师范大学、南京信息工程大学等12所省属高校后,5月5日,南京大学、东南大学发布2017年江苏省综合评价录取招生简章。两校今年在综合评价录取中将招收不超过100名的江苏考生。获得综合评价录取资格的考生,将根据考生高考成绩、选测科目成绩与学校测试成绩组成的最终成绩择优录取。其中高考成绩只占两校录取总分的六成。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤 见习记者 舒越



南大、东大首次在江苏进行综合评价录取

2017年,包括南京师范大学、南京信息工程大学、南京工业大学在内的江苏省12所高校将继续进行综合评价录取改革试点。这已经是省属高校试点综合评价录取的第三年。

试点这一招生录取改革的高校家族,今年迎来两位新成员。5

月5日,现代快报记者从南京大学、东南大学获悉,两校今年也将面向江苏考生启动综合评价录取,综合评价录取招生计划不超过100人。

“与自主招生着重选拔有学科特长的考生不同,综合评价录取将侧重选择综合素质高的学生。”东

南大学学生处副处长兼招办主任蔡亮说,相较该校自主招生,综合评价录取的报名条件更具开放性,符合条件的考生将更多。

符合条件的考生,南大自即日起至5月15日接受报名,5月底公布初审结果;东大报名也截止到5月15日,5月24日公布初审结果。

南大综合评价录取考生可优先享受海外学习

今年,在南大、东大综合评价录取中,不乏学校的优势学科。例如,南大的理科招生专业包括热门专业类经济管理试验班和七个列入教育部“基础学科拔尖学生培养试验计划”(即“拔尖计划”)的专业,即数学、物理、化学、生物科学、计算机科学与技术、天文学类。

文科专业对接大类培养,给学生入学后更多的选择权,所包含专业均为南大传统优势学科,目前开放的专业大类有人文科学试验班、经济管理试验班、社会科

学试验班。“录取考生优先享受海外学习、境外实践、学术会议等国际交流机会,并有机会获得专门奖学金。”南大学生处副处长李浩说,通过南大资格初审的学生,将参加笔试、面试、综合评价录取。

东大此次文理科共有16个专业进行招生,该校的热门专业建筑学、工科试验班均开放给综合评价录取考生。“工科试验班是4年制,而且学生在大一之后,可以根据自己的兴趣和特长任选专业。”蔡亮说。

现代快报记者发现,东大自主招生与综合评价录取的考试重点也各有侧重。

例如,自主招生的学科基础测试重点考查学生的数理思维、物理探究能力,以及学生从事研究的能力和素养。东大初审通过的考生,将参加学科能力测试,理科考生测试科目为数学和物理;文科考生测试科目为数学和语文。而综合评价录取中的综合素质测试,将重点考查学生的逻辑思辨、创新精神、语言表达等能力。测试采用面试的形式。

高考成绩只占综合成绩的六成

最引人关注的是,两校的综合评价录取中,高考成绩仅占录取的综合成绩的六成。

在南大的招生简章中,高考成绩占60%,南大测试成绩占30%,高中学业水平考试成绩占10%。各成绩均折算成百分制,南大测试成绩按笔试、面试成绩各占50%计算。

高中学业水平考试成绩计算方法是:两门选修科目均为A+得

100分,只有一门A+得80分,两门均为A得60分。

获得南大综合评价录取的考生,高考成绩须达到江苏省本一省控线,且两门选修科目等级最低要求为2A。资格线上考生按照“分数优先”的原则从高分到低分顺序择优录取。

东大的录取总分由高考成绩、选测科目成绩与学校测试成绩组成,高考成绩(折算成满分

$100 \text{ 分} \times 60\% + \text{选测科目成绩} (\text{折算成满分 } 100 \text{ 分}) \times 10\% + \text{学科能力测试成绩} (\text{折算成满分 } 100 \text{ 分}) \times 20\% + \text{综合素质测试成绩} (\text{折算成满分 } 100 \text{ 分}) \times 10\%$,形成最终成绩。东大据此择优录取。

此外,选测科目等级折算分数原则:A+得50分,A得30分,其余不得分。“这种评价方式的特点是,既体现高考的选拔性,又不唯高考。”蔡亮说。

自主招生和综合评价录取可以兼报

南大和东大今年同时自主招生和综合评价录取。李浩表示,为了最大限度地照顾考生利益,获得南京大学自主招生资格的考生可以报南大综合评价录取。但在录取节点上,综合评价录取安排在本科提前批次录取前完成,被

录取考生不再参加其他高校的录取。同时获得南大自主招生等特殊类型招生优录资格的考生优先按照综合评价录取。

“东大的自主招生录取和综合评价录取,考生可二者兼报。”蔡亮表示,东大综合评价录取,将在本

科提前批次录取前完成,考生高考成绩须达到江苏省普通本科第一批次录取控制分数线,且物理或历史(理科考生选测物理,文科考生选测历史)科目的等级必须达A级或以上等级,另一门选测科目的等级必须达B级或以上等级。

江苏加快市县党委巡察机构建设 9月底前巡察机构设置到位

快报讯(记者 鹿伟)5月5日,省委巡视工作领导小组召开会议,贯彻落实省委关于加强市县党委巡察机构建设的最新要求,加快推进设区市巡察机构设置,确保今年9月底前将市县两级巡察机构设置要求落实到位,夯实巡察工作全覆盖的组织基础。

省委高度重视市县党委巡察机构建设,出台文件、专题部署,提出明确要求。各地认真贯彻省委要求,积极推进市县两级党委巡察办、巡察组设立及调整工作,抓好人员编制、领导职数落实及干部配备,机构建设不断取得新进展。

会议指出,市县党委巡察工作是全面从严治党向基层延伸的重要形式,落实巡察制

度、推进巡察全覆盖,加强巡察机构建设至关重要、十分紧迫。各地要增强“四个意识”,提高政治站位,把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来,尽快把省委最新要求落到实处,为推进巡察工作深入开展提供有力组织保证。

当前,巡察机构建设时间紧、任务重、要求高,市县党委要落实主体责任,加强组织领导,有力有序推进各项工作。要迅速行动、乘势而上,将巡察机构设置和纪检派驻机构改革等统筹考虑,认真抓好机构设置工作,配齐配强专职巡察干部。省委巡视办要对市县党委巡察机构建设情况开展专项督查,各设区市要对所辖县(市、区)加强工作督导,确保如期完成巡察机构建设任务。

他们在雨花台烈士陵园 立下青春誓言



学生列队 现代快报/ZAKER南京见习记者 舒越 摄

快报讯(见习记者 舒越)

“我是莲花学子,我爱我的父母,我爱我的老师……”5月5日,南京莲花实验学校初二200多名学生与父母来到雨花台烈士陵园,喊出青春誓言,迎来14岁“青春礼”。现代快报记者在现场了解到,这场特别的“青春礼”源于江苏省文明委下达抓好未成年人“八礼四仪”的要求,其中“四仪”就包括14岁青春仪式,教育引导未成年人强化文明礼仪素养。

南京莲花实验学校八(8)班蒋睿阳告诉记者,“战争年代,有很多在我们这个年纪就上战场,并为理想牺牲的战士,令人敬佩!身处和平年代的我们,更没有理由不珍惜青

春,为实现理想而奋斗。”

“这样的活动对孩子们来说,是很有意义的。”蒋睿阳妈妈杨女士说,“14岁是孩子青春的开始,选在雨花台烈士陵园做青春仪式,既能让孩子了解曾经为国捐躯的青年英雄,更能激发孩子的爱国激情和奋斗精神。”

“志向有多远,你就会走多远。”南京莲花实验学校校长李建华表示,希望每一位同学都能在未来遇见更好的自己,但如果失去志向,大家就会浑浑噩噩。“此时是人生观和价值观形成的关键期,我们要像扣衣服扣子那样,扣好第一粒扣子,剩余的扣子就不会扣错。”